

СЕГОДНЯ

## ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря  
коммунизмаОрган Ижморского райкома КПСС  
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Суббота, 7

октября 1978 года

№ 121 (4489) Цена 2 коп.

## ПОЗДРАВЛЯЕШЬ!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Районный комитет КПСС, исполком районного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют колхозников и рабочих совхозов, механизаторов и животноводов, мелиораторов и строителей, всех, кто отдает свои силы, знания, опыт дальнейшему подъему сельского хозяйства района с праздником — Всесоюзным днем работников сельского хозяйства!

Сегодня Ваш праздник совпал с большим праздником советского народа — первой годовщиной новой Конституции СССР. Вдохновленные решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, развернув массовое социалистическое соревнование по достойной встрече годовщины Конституции, труженики сельского хозяйства района вносят достойный вклад в великое дело строительства коммунизма. К первой годовщине Конституции развитого социализма выполнили план трех лет десятой пятилетки коллективы Берикульской, Листвянской, Троицкой, Воскресенской, Ногопокровской молочнотоварных ферм. План продажи молока государству за 9 месяцев 1978 года выполнен на 106 процентов. Наибольший вклад в перевыполнение государственного плана внесли коллективы колхозов «Прогресс», имени Жданова, совхозов «Ижморский», «Святославский».

В трудных погодных условиях продолжается битва за урожай, закладывается основа урожая 1979 года.

Отмечая свой праздник, труженики села выражают горячую благодарность ленинскому Центральному Комитету партии за постоянную заботу о развитии производительных сил сельского хозяйства.

Каждый сельский житель воочию ощущает эту заботу, видит, как окрепли колхозы и совхозы, благоустраивается быт, повышается культура.

Но даже в самый радостный праздник традицией наших людей стало не забывать о нерешенных задачах.

Важно завершить уборку зерновых, выполнить план вспашки зяби, проявить хозяйственную заботу о подготовке семян, организованно провести зимовку скота.

С праздником Вас, дорогие труженики села! Доброго Вам здоровья, счастья, дальнейших трудовых побед!

ИЖМОРСКИЙ  
РАЙКОМ  
КПССИСПОЛКОМ  
РАЙОННОГО  
СОВЕТАМосква,  
ЦК КПСС

## РАПОРТ

Выполняя решения XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) Пленума Центрального Комитета партии, горячо поддерживающих почин донского зерносовхоза «Гигант», мы, животноводы бригады Пьянкова Павла Степановича колхоза имени Жданова Кемеровской области, рады доложить о досрочном выполнении плана производства продукции трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР.

Членами нашей бригады за девять месяцев текущего года налоено на каждую корову по 2345 килограммов молока при общем количестве 2320.

Дополнительно обязуемся до конца года наладить по 550 килограммов молока на корову, добиться выхода телят на 100 коров при стопроцентной сохранности.

Заверяем Центральный Комитет партии, его Политбюро во главе с товарищем Леонидом Ильиным Брежневым, что приложим все силы, знания и опыт по досрочному выполнению заданий пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

По поручению бригады:

П. С. ПЬЯНКОВ,  
бригадир,  
Т. А. ЧИГРЯЙ,  
доярка,  
В. И. ШАПОВА,  
доярка.

◆ ◆ ◆

## НАШ ПОДАРОК

Мы, работники Ижморского трансагентства, развернули активное социалистическое соревнование по достойной встрече годовщины Конституции СССР. Мы дали слово, план трех лет решавшего года десятой пятилетки выполнить к празднику Октября 1978 года.

Слово свое мы сдержали: обязались по заданию выполнить план к празднику Октября на сумму шестнадцать тысяч рублей, а выполнили его уже на двенадцатое августа этого года.

В. ЛЕДОВСКИХ,  
диспетчер.



Плакат художника В. Викторова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

В Центральном  
Комитете КПСС

В ЦК КПСС состоялось совещание руководителей центральных министерств и ведомств, Председателей Советов Министров союзных республик, на котором рассмотрены вопросы завершения уборки урожая, выполнения планов и социалистических обязательств по заготовкам и обеспечению полной сохранности сельскохозяйственной продукции.

На совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Товарищ Брежnev отметил, что во многих районах страны выращен хороший урожай.

Благодаря выросшей материально-технической базе сельского хозяйства, самоотверженному труду колхозников, рабочих совхозов, большинства организаторской работе партийных, советских и хозяйственных органов, помощи трудящихся городов и промышленных центров в основных районах страны успешно завершается уборка зерновых культур, картофеля, овощей, широким фронтом развернулись уборочные работы на плантациях кукурузы, риса, сахарной свеклы, хлопка, подсолнечника и других поздних культур.

Сельские труженики, воодушевленные решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, напряженно трудятся над тем, чтобы организованно и без потерь собрать весь выращенный урожай, выполнить и перевыполнить планы и взятые обязательства по продаже сельскохозяйственных продуктов го-

сударству в 1978 году, создать надежный задел на будущее и обеспечить безусловное достижение рубежей, определенных XXV съездом КПСС.

Л. И. Брежнев подчеркнул, что в связи с этим большие задачи стоят перед работниками заготовительных организаций, перерабатывающих предприятий, системы государственной торговли и потребительской кооперации. Необходимо позаботиться о том, чтобы сохранить собранную продукцию, вовремя доставить ее потребителю. Важное значение имеет четкая и бесперебойная работа автомобильного, железнодорожного и других видов транспорта.

Особое внимание, сказал Л. И. Брежнев, должно быть обращено на быстрейший вызов зерна, хранящегося в буртах и его укрытие. Надо усилить работу по сооружению элеваторов, зерноскладов, хранилищ для картофеля, овощей и другой продукции.

Поручено тт. М. А. Лесечко, Г. С. Золотухину и И. Г. Павловскому принять оперативные меры по ускорению вывозки зерна на элеваторы и склады.

В работе совещания приняли участие товарищи Ю. В. Андропов, А. Н. Косягин, М. А. Суслов, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, Н. К. Байбаков, М. А. Лесечко, Н. В. Мартынов, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов, министры СССР, заведующие отделами, другие ответственные работники ЦК КПСС.

# ПРАЗДНИК НАРОДОВ СССР

**В** ОБСТАНОВКА высокого трудового и политического подъема за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС встречает наша страна большой праздник — День Конституции СССР.

Нынешний праздник знаменует тем, что весь советский народ, все прогрессивное человечество отмечает первую годовщину со дня принятия новой Конституции СССР. Горячее стремление отметить эту годовщину новыми свершениями и победами во имя процветания социалистической Родины объединяет и вдохновляет всех тружеников городов и сел — рабочих, колхозников, интеллигентов. Один из таких убедительных примеров — широкий размах социалистического соревнования за достойную встречу годовщины Конституции СССР.

Встав на трудовую вахту пять трудовых коллективов — животноводы Берикульской, Листянской, Троицкой, Воскресенской, Новопокровской ферм — ко дню Конституции СССР выполнили задания трех лет пятилетки по надою и продаже молока государству, более десяти передовиков производства уже выполнили личные пятилетние планы.

Ударная вахта, которую несут сегодня миллионы, наглядно демонстрирует нерушимое единство рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, всех поколений строителей коммунизма, всех наций и народностей страны Советов, монолитную сплоченность советских людей вокруг родной Коммунистической партии. Основной Закон, конституционно закрепивший важный исторический рубеж в нашем движении к коммунизму, — построение развитого социалистического общества, — живет, работает, им руководствуются в повседневной практике государственные органы, граждане страны.

Принятие новых Конституций союзных республик — важное событие в политической жизни страны, составная часть широкой программы проведения в жизнь Основного Закона Советского Союза.

Сегодня воочию видно, какое большое, всевозрастающее влияние на углубление и расширение социалистической демократии, на все стороны жизни нашего общества оказывает последовательное, целеустремленное претворение в жизнь новой Конституции СССР.

Курс партии на всемерное развитие советской демократии, на все более широкое вовлечение граждан в управление делами государства и общества, получил в Конституции дальнейшее развитие и углубление. Глубокий народный характер Советов отражен в самом составе депутатов.

Только в Ижморском районном, сельские и поселковые Советы избрано 380 депутатов, из них рабочих 197 человек, колхозников — 61, женщин — 187, молодежи до 30 лет 135 человек.

Время, прошедшее после принятия новой Конституции СССР ознаменовалось заметным ростом экономического потенциала страны, последовательным осуществлением задач социального развития и культурного строительства, дальнейшим расширением и углублением социалистической демократии, широчайшим размахом социалистического соревнования, инициативы тружеников в борьбе

**П. В. ЛУКЬЯНОВ,**  
председатель  
исполкома районного  
Совета народных  
депутатов

за успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

Крупными шагами на пути реализации задач, поставленных XXV съездом КПСС, положений новой Конституции СССР явились декабрьский (1977 г.) и июльский (1978 г.) Пленумы ЦК КПСС, решения IX сессии Верховного Совета СССР, на которых были решены принципиально важные вопросы внутренней и международной жизни.

Вместе с размахом и глубиной экономических преобразований возрастает материальная обеспеченность правовых гарантов советских граждан, все более полно удовлетворяются материальные и духовные запросы тружеников, расширяются возможности их самого активного участия в управлении производством, государственными и общественными делами.

Только в Ижморском районе в 1978 году будет израсходовано на нужды тружеников: на здравоохранение 947,2 тыс. рублей, на народное образование 1 млн. 572 тыс., развитие культуры — 359,2 тыс. рублей, 4500 пенсионеров в текущем году получат пенсионное вознаграждение свыше 2540 тыс. рублей, будет выплачено пособий многодетным и одиноким матерям 16 тысяч рублей.

Учитывая возросшие возможности социалистической экономики, XXV съезд КПСС выдвинул задачу в десятой пятилетке — значительный подъем материального и культурного уровня жизни тружеников на основе высоких темпов развития социалистического производства.

В соответствии с решениями XXV съезда КПСС осуществлены крупные меры по повышению заработной платы. Она увеличена у большого отряда тружеников — врачей, учителей, работников железнодорожного транспорта, сельского хозяйства.

Подводя итоги социалистического соревнования за 9 месяцев текущего года, нужно отметить, что труженики сельского хозяйства района выполнили план продажи молока государству на 106 процентов, государству продано сверх плана 750 тонн молока, шерсти на 120 процентов, продано 2341 тонна мяса, план продажи яиц перевыполнен в 5,6 раза. Активное участие в выполнении социалистических обязательств принимает население района. В индивидуальном секторе закуплено 2368 центнеров молока и 385 центнеров мяса.

Хороших результатов добились колхозы колхоза имени Жданова, «Прогресс», имени Ленина, по продаже молока совхозы «Троицкий», «Святославский», «Ижморский». Праздная день Советской Конституции, мы с особой теплотой и признательностью говорим о членстве труда, о тружениках села, умножающих мощь нашей страны, развивающих сельскохозяйственное производство, отдающих свои силы и знания во имя расцвета социалистической Родины.

Замечательными трудовыми успехами встречают праздник депутат областного Совета Мильченко Галина Терентьевна — бригадир животноводства

совхоза «Святославский», депутат районного Совета Чиграй Татьяна Афанасьевна — доярка колхоза имени Жданова, депутат районного Совета Жовтенко Мария Андреевна — бригадир животноводства совхоза «Троицкий». Наруто Мария Дмитриевна — бригадир животноводства совхоза «Ижморский», Шапова Валентина Ивановна — доярка колхоза имени Жданова, Бархатов Николай Александрович — механизатор колхоза имени Ленина, Липунов Владимир Александрович — комбайнер совхоза «Троицкий», Логунов Анатолий Иванович — комбайнер совхоза «Ижморский», Рицберг Виктор Генрихович — машинист АВМ совхоза «Красный Яр», Бугасов Виктор Андреевич — слесарь ремонтной мастерской и Дупляков Анатолий Борисович — шофер районного объединения Сельхозтехника, Чайковский Геннадий Иванович — бригадир малокомплексной бригады Ижморского лесхоза, Никонова Александра Фадеевна — бригадир бригады пошивав верхней одежды Ижморского КБО и многие другие.

Мы с гордостью произносим имена людей, отдающих все свои знания, опыт воспитанию тружеников, охране их здоровья, укреплению могущества нашей Родины — это лучшие педагоги, врачи, работники культуры района, работники партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Большой вклад в укрепление экономики района внесли колхозы линейного управления автодорог, районного объединения Сельхозтехника, районного потребительского общества. За 8 месяцев текущего года различный товарооборот по району возрос на 299,5 тыс. рублей к уровню прошлого года. Населению значительно больше продано одежды, моющих средств, молока и молочных продуктов, электротоваров, мебели, продано 248 телевизоров, 366 холодильников, значительно больше автомашин и мотоциклов. Большая работа проводится по укреплению материально-технической базы, строительству жилья и объектов социально-культурного и бытового назначения в колхозах, совхозах и районном центре.

В 1978 году на капитальное строительство будет затрачено по плану около 4 млн. рублей, будет введено помещений для крупного рогатого скота более чем на 3000 мест, жилья — более 7 тыс. квадратных метров, клубы, магазины, детские сады, столовые, административные здания и другие объекты.

Принятие новой Конституции СССР способствовало дальнейшему развитию расширению демократических начал в деятельности Советов народных депутатов, совершенствованию их работы, укреплению еще более тесных связей органов местной власти со всеми общественными организациями, со всем населением, а депутатов Советов — со своими избирателями.

Новая Конституция, вобравшая в себя весь шестидесятилетний опыт развития нашей страны по пути Октября, умножает притягательную силу социалистического примера. Она наглядно раскрывает пути эффективного и подлинного демократического решения коренных проблем общественного развития в интересах людей мира.

## КО ВСЕМУ ПРИЧАСТНЫ

Центральная усадьба совхоза «Симбирский» за последние несколько лет заметно изменила свой прежний облик. В настоящее время в Симбирске — хорошее современное здание Дома культуры, средняя школа, комплексный приемный пункт бытового обслуживания населения, неплохой медпункт, для приезжих в одном из домов имеется гостиница.

Административное здание совхозной конторы, сельского Совета, добротная столовая тоже являются наглядным свидетельством в деле изменения облика села в лучшую сторону. А в недалеком будущем его украсит новая просторная и светлая средняя школа в кирпичном исполнении. Возводится она неподалеку от сельсовета.

В благоустроенных двухквартирных кирпичных жилых домах, которых в совхозе с каждым годом становится все больше, — телевизоры, холодильники, современная мебель. У многих тружеников хозяйства в личном пользовании имеются легковые автомобили, мотоциклы, мотороллеры.

Ежегодно в селе ведутся работы по благоустройству и озеленению. К этому важному делу заметно усилилось внимание депутатов сельского Совета. Причастны они также к ремонту дорог и тротуаров, приведению в надлежащий порядок колодцев, водоразборных колонок и так далее.

В этом году, например, запланировано высадить 1500 деревьев и кустарников, настелить 750 метров тротуаров, проложить 200 метров водопроводных труб, построить 1000 метров штакетных оград. Значительная часть из намеченных работ и первой годовщины Конституции СССР уже выполнена. На улицах села высажено более половины запланированных саженцев. Сейчас, в период месячника по благоустройству, эта работа продолжается. Большую помощь в деле селекции оказывают школьники и их наставники — учителя.

В селе ведется соревнование за образцовый быт, т. е. жители улиц ведут постоянную борьбу за чистоту и порядок. А возвращают это соревнование тоже депутаты сельского Совета и члены уличных комитетов. Активистами в этом нужном деле зарекомендовали себя такие на

родные избраники, как доярки Лидия Владимировна Федорова, Татьяна Ивановна Антонова, член партии токарь Владимир Васильевич Максимов, механизаторы Михаил Иванович Потапов, Леонид Александрович Шермер, Владимир Дмитриевич Селютин, Леонид Николаевич Изотов и другие. Выступая на сессии Совета, наряду с другими вопросами они немало говорят о дальнейшем благоустройстве села, приведении его в образцовое состояние. И как результат всего этого — забота о красоте родного села стала делом всех жителей. Они неплохо откликаются на призыв своих депутатов участвовать в благоустройстве.

Слова постановления июля (1978 года) Пленума ЦК КПСС о том, что необходим более кругой поворот партийных, советских, профсоюзных организаций и хозяйственных органов к делу благоустройства села, улучшению жилищных, культурно-бытовых условий сельских тружеников, стали для депутатов Симбирского сельского Совета руководством в действии. И главный упор в работе по благоустройству села делается на инициативу самих сельских жителей.

Прошел год со дня принятия новой Конституции СССР. И чем последовательнее, целесустримленнее проводятся ее положения в жизнь, тем все активнее растет стремление тружеников Симбирки вместе с депутатами Совета внести свой личный вклад как в дальнейшее преобразование села, так и в успешное выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

Конечно, нерешенных проблем еще много. Не всегда депутат может в одиночку сдвинуть с места какой-либо наиболее сложный вопрос: со строительством, улучшением водоснабжения, электроосвещением и так далее. Но если все депутаты будут ревностно исполнять свои обязанности, как того требует Закон о статусе депутатов, то любые задачи будут решаться в пользу народа успешно.

**Н. МОРБЕ,**  
секретарь  
Симбирского сельсовета.  
**М. АКИМОВ,**  
корр. газеты  
«Заря коммунизма».

## ГАРАНТИРОВАНО ЗАКОНОМ

Накануне празднования первой годовщины новой Конституции СССР наш корреспондент А. Овсянникова встретилась с заведующим районным отделом социального обеспечения М. М. Черкашиным. Вот что он рассказал в беседе:

— Сегодня наш народ в торжественной обстановке отмечает первую годовщину новой Конституции нашей страны. Одним из условий, закрепленном в этом документе, является право советского человека на социальное обеспечение. Об этом очень ярко сказано в статье 43 Основного Закона. Ленинская забота о благе советского человека, человека труда, определяет главное содержание решений XXV съезда нашей партии. Важное место по удельному весу в общественных фондах потребления занимают расходы на социальное обеспечение и страхование.

Начиная с 1976 года, в нашем районе улучшилось обеспечение инвалидов войны средствами передвижения. Вот тому яркий пример. За минувший год и девять месяцев текущего 1978 года четырнадцать человек получили специальный автомобиль марки «Запорожец» и двенадцать из них — бесплатно. Для инвалидов войны выделяются путевые для лечения в санаториях страны.

Особо скажу, что в районе увеличилось трудовое участие пенсионеров в общественно-полезном труде. Наших ветеранов труда и войны можно встретить и на заготовке кормов для общественного животноводства, и на уборке урожая, и на ремонте животноводческих помещений, и на благоустройстве улиц района и сел.

## Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

**З**АВТРА в нашей стране отмечается ставший традиционным Всесоюзный день работников сельского хозяйства.

Нынешний праздник сельские труженики встречают упорной работой на завершающем этапе сельскохозяйственного года. Труженики полей и ферм в этот день по-деловому оценивают итоги своего труда, анализируют достигнутые результаты, вскрывают имеющиеся резервы, определяют новые рубежи.

В этом году земледельцы и животноводы свой традиционный праздник встречают в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями июльского (1978 г.) Пленума «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР», праздником первой годовщины новой Конституции СССР. Они стремятся не только закрепить достигнутые в прошлом году рубежи, но и добиться новых успехов в реализации решений XXV съезда партии.

Нелегким по погодным условиям выдался 1978 год для колхозов и совхозов нашего района. Но не опустили рук перед трудностями труженики села, с помощью рабочего класса городов Междуреченска, Анжеро-Судженска, Новокузнецка и р. п. Ижморского, настойчиво преодолевая капризы природы, проявили высокую организованность в проведении заготовки кормов и уборки урожая.

Колхозы и совхозы района хорошо справились в этом году с заготовкой кормов. На сегодняшний день план заготовки сена и сенажа выполнен на 107,1 процента, план закладки силоса — на 102,2 процента. Наибольший вклад в заготовку кормов внесли колхоз имени Ленина, совхозы «Симбирский», «Красный Яр», «Троицкий».

Некоторые положительные результаты достигнуты в животноводстве. Колхозы и совхозы района досрочно справились с выполнением девятимесячного плана продажи молока государству. План продажи его выполнен на 106 процентов. Наибольший вклад внесли коллективы животноводов колхозов «Прогресс», имени Жданова, совхозов «Новославянский», «Святославский».

К уровню прошлого года увеличилось поголовье скота.

Выполнен план засыпки семян.

Успех в сельском хозяйстве, как и в любой другой отрасли общественного производства, творят люди, кадры. Проявляя постоянную заботу о кадрах села, Коммунистическая партия и Советское государство выразили и воспитали высококвалифицированных, инициативных руководителей и специалистов, миллионы новаторов и передовиков. В трудовых биографиях лучших людей деревни воплотились типичные судьбы советского крестьянства, в их характерах много общего и, прежде всего, неизменная любовь к земле и сельскому труду, глубокая заинтересованность в росте общественного достояния, душевная щедрость и партийная принципиальность. Все они доб-

ные наставники и воспитатели молодежи.

В день праздника символом трудовой доблести в районе стали имена многих механизаторов. Среди них Ш. С. Габразитов из колхоза «Азат Себер», И. Ф. Щербинин из совхоза «Святославский», В. В. Ланских из совхоза «Симбирский», Н. Я. Геер из совхоза «Ижморский», Г. Г. Дузенко из совхоза «Красный Яр» и другие. Мы славим передовых животноводов М. П. Краснову — доярку из колхоза имени Жданова, А. А. Бедрину из колхоза «Прогресс», Л. И. Ковину — из колхоза «Красный птицевод», Е. Л. Нейбергер — из совхоза «Новославянский», А. В. Астраханцева — скотника из колхоза имени Ленина и многих других, успешно претворяющих в жизнь высокие социалистические обязательства, принятые в третьем году десятой пятилетки.

Честь и слава передовикам неутомимым труженикам полей и ферм, идущим в авангарде всенародной борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства!

Большое спасибо мы говорим нашим шефам из городов, рабочим и служащим предприятий и учреждений рабочего поселка Ижморский, которые своим трудом оказали неоценимую помощь в заготовке кормов и уборке урожая.

Третий год десятой пятилетки предусматривает дальнейшее увеличение производства и продажи государству продукции растениеводства и животноводства. В решении этих задач большую роль играют специалисты сельского хозяйства и руководители всех степеней. Их долг — в ближайшие дни закончить уборку урожая, довести до 1 ноября семена до посевных кондиций I—II классов, создать механизированные звенья для вывозки органических удобрений на поля и подвозки грубых кормов к местам зимовки скота.

Ответственная пора наступила и у животноводов. От того, насколько успешно справлятся они с зимовкой скота, зависят не только результаты работы текущего года, но и успех работы в будущем году. Успех этого дела зависит от правильного приготовления кормов, бесперебойного снабжения животных теплой водой и т. д.

Сложные задачи необходимо решить нашим механизаторам по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам в 1979 году, одновременно организовать механизаторский всеобуч и повышение квалификации механизаторов.

Можно не сомневаться, что труженики села приложат все силы, знания и опыт для успешного решения стоящих перед ними задач.

С праздником вас, дорогие товарищи! Успеха в труде, большого личного счастья и праздничного настроения!

**П. ГНЕДЕНКО,**  
начальник  
производственного управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

— Всего лишь первый год работает токарем в ремонтно-тракторных мастерских нашего совхоза Сергей Постников, но уже за это время молодой рабочий, кандидат в члены КПСС успел зарекомендовать себя мастером своего дела и стать одним из лучших в своей профессии, — говорит секретарь партийной организации ремонтно-тракторных мастерских Алексей Васильевич Бочкирев, — Сергей не только хороший рабочий, активист, он отзывчивый, внимательный к товарищам человек. В любое время выточил нужную деталь, поможет ее установить. И в том, что уборка нынешнего урожая проходит с минимальными простоями, немалая заслуга и Сергея Постникова.

НА СНИМКЕ: С. Постников — токарь ремонтно-тракторных мастерских совхоза «Троицкий».

Фото В. Унрау.



## СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ КОММУНИСТОВ

**М**ЕХАНИЗАТОРЫ нашего колхоза хорошо помнят слова Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, сказанные на июльском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС: «...впереди, товарищи, самый ответственный период — уборка. Главное состоит в том, чтобы вовремя и всесторонне подготовить материально-техническую базу, в сжатые сроки собрать выращенный урожай и не допустить потерь».

И эта ответственная пора не застала наших тружеников врасплох. Механизаторы колхоза и пришедшие на помощь нам горожане прилагают все усилия к тому, чтобы несмотря на сложные погодные условия, собрать как можно больше хлеба, засыпать доброкачественные сеяна, выполнить план вспашки зяби.

Следуя почину ипатовцев, партийный, местный, комсомольский комитеты,правление колхоза создали уборочно-транспортный комплекс, разработали условия социалистического соревнования, закрепили политинформаторов и агитаторов, создана и работает партийная группа и пост народного контроля.

На полях колхоза выращен сравнительно неплохой урожай. На шестое октября зернобобовые убранные на площади 3410 га, что составляет 93 процента к плану, средняя урожайность с убранной площади составляет 13,2 центнера с каждого гектара.

На уборке зернобобовых культур тон задают коммунисты. Первентво в социалистическом соревновании прочно удерживает опытный комбайн, кавалер ордена «Знак Почета», член КПСС Николай Александрович Бархатов. На

своем комбайне он убрал 369 га и намолотил 4749 центнеров зерна. Хорошо работают и другие коммунисты. Комбайнер Е. С. Самарин убрал 327 га, намолотил 4052 центнера, В. Д. Нечепуренко убрал 285 га, намолотил 3580 центнеров, партгруппа В. Н. Гритчин убрал 281 га, намолотил 3331 центнер. Следуя их примеру, комбайнеры А. И. Бундан, В. Ф. Вершинин, А. К. Панасюк, Д. И. Леонов соответственно убрали по 351—302—245—316 га и намолотили по 4141—3583—3273—4224 центнеров зерна.

Хочется сказать слова большой благодарности комбайнеру из межколхозстроя Николаю Андреевичу Полосину за его честный и добросовестный труд, хорошие производственные показатели. Несколько лет подряд он убирает в нашем колхозе хлеб. Ежегодно добивается хороших показателей, выполняет условия социалистического соревнования. В 1977 году он убрал зерновые с площади 281 га и намолотил более 3500 центнеров, в этом году на его счету уже убрано 193 га и намолочено 2563 центнера зерна.

На вывозке зерна от комбайнов и на току хорошо трудятся шоферы И. В. Петров, М. А. Кулешов, Б. М. Богулко, П. Ф. Хорин, Н. Д. Фоков и другие. Зябь поднята на площади 1845 га, что составляет 51 процент к плану. И здесь, как и в прошлом году, тон задает звено В. А. Павлова из трех тракторов К-700.

В успешную работу механизаторов немалый вклад внесла повар И. И. Киселева. Неплохих результатов добились и работники животноводства. Из плана продать государству молока за 9 месяцев 1405 тонн, продано 1485 тонн, что составляет 105,7 процента,

план продажи мяса выполнен на 116,8 процента. Наиболее весомый вклад по досрочному выполнению плана внесла молочнотоварная ферма, руководимая депутатом районного Совета Н. Т. Морозко. Ферма трехлетний план выполнила к годовщине Конституции СССР.

Лучших результатов среди доярок добилась доярка этой фермы, кавалер ордена Октябрьской революции Анна Егоровна Мутова. Ее надой за 9 месяцев составил по 2242 килограмма молока на корову, доярки Е. С. Кузьмина, Н. П. Куприянова, надоили соответственно по 2195—2192 килограмма, по 2444—2334 килограмма молока надоили от первотелок доярки Л. Я. Лоскутникова и М. С. Дорохова. Особую благодарность мы выражаем пенсионерке Верне Ивановне Панасюк за ее честный труд и помощь колхозу. Уходя на пенсию, Вера Ивановна не бросила свою группу коров и надоила за 9 месяцев по 1995 килограммов молока.

Среди скотников за 9 месяцев лучших привесов добились коммунист А. А. Козлов и его товарищ по работе А. А. Беседин, супруги Астраханцевы Алексей Васильевич и Нина Никитична, телятница В. И. Бедесина.

В настоящее время главными задачами являются полное завершение уборки урожая, выполнение плана подъема зяби, доведение семян до I-II классов, постановка скота на зимнее стойловое содержание и увеличение его продуктивности. Над этими задачами и работают партийная, профсоюзная, комсомольская организации, правление колхоза.

**И. АВХИМОВИЧ,**  
секретарь парткома  
колхоза имени Ленина.

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Ударным трудом встречают праздник Всесоюзного дня работников сельского хозяйства многие механизаторы совхоза «Симбирский».

В начале октября в совхоз-

реевич Талагин 99 гектаров вместо плановых 60.

В предпраздничные дни механизаторы трудятся с удвоенной энергией, норму выработки постоянно перекрывают, многие из них досрочно выполнили трехлетний план.

**И. КРАМОВ.**



В ПРАЗДНИК

ВЕЧЕРОМ



## АНСАМБЛЬ ЛЕТРОПАВЛОВСКОЙ КРЕПОСТИ



Петропавловская крепость — исторический центр Ленинграда — заложена в мае 1703 года. Сооружения на территории крепости — Петропавловский собор, бастоны, въездные ворота, в 1917 году арсенал Петропавловской крепости снабжал

оружием отряды Красной гвардии.

В 1922 году решением Советского правительства Петропавловский собор и Трубецкую башню превращены в музей, а в 1966 году приняты меры по превращению крепости в историко-революционный и архитектурно-художественный памятник.

Сегодня миллионы советских людей, гостей из зарубежных государств, приезжают на берега Невы, посещают Петропавловскую крепость, чтобы прикоснуться к живой истории Ленинграда, побывать на месте его рождения, посетить места, связанные с историческим и революционным прошлым России.

НА СНИМКЕ: Монетный двор, находящийся на территории Петропавловской крепости, старейшее промышленное предприятие Ленинграда.

(Фотохроника ТАСС)

С ПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

## КУБОК СИБИРИ ВНОВЬ У КУЗБАССОВЦЕВ

В Кемерове, в спортивном зале Государственного университета, прошли соревнования на Кубок Сибири по гимнастике.

Сборная Кузбасса, обладательница Кубка Сибири 1977 года, захватив после обязательной программы лидерство, не упустила его и вновь стала победительницей.

У гимнасток, состязавшихся по программе кандидатов в мастера спорта, лучше других выступила Ирина Смагина из Ленинска-Кузнецкого.

НА СНИМКЕ: упражнение на бревне выполняет Ирина Смагина.

Фото В. Кафо  
Творческая студия «Панорама» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.



## ОСЕННИЙ КРОСС, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Осенние легкоатлетические соревнования на дистанции кроссов стали традиционными в 300 м. Мальчики 14—15 лет нашем районе. Ежегодно на старт районного первенства выходят десятки лучших спортсменов. В 1977 году участие в кроссе приняли 127 человек. Самые юные кроссмени оспарили Чемпионами в своих возрастах. В 1977 году участники в группах стали Иван Бизин и Зоя Иванникова — Красный Яр, К. Крылов — Иверка и

Абулатова из села Теплая Речка. В командном первенстве победу одержали спортсмены Красноярской средней школы.

В этом году соревнования пройдут 8 октября в р. п. Ижморском, на территории сада Дома культуры. В них примут участие команды совхозов, колхозов, предприятий и подшефных школ. Победители будут награждены грамотами районного совета ДСО «Урожай», жетонами «Чемпион района» и ценными подарками райкомов профсоюзов.

А. ИВАНОВ,  
председатель райсовета  
ДСО «Урожай».



ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.

ГРАЖДАНЕ  
РАБ. ПОС. ИЖМОРСКИЙ,  
желающие продать скот  
мясокомбинату, просьба за-  
писаться в исполкоме посел-  
кового Совета для организо-  
ванной отправки скота.

ИСПОЛКОМ  
ПОСЕЛКОВОГО  
СОВЕТА.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфо-бюллетеня управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Высокая печать.

Объем 1 п. л.

Тираж 3779

652120, р. п. Ижморский, ул. Суворова, дом № 86.

Заказ № 1451